
Książęcy testament

Bolesław Krzywousty był księciem z dynastii...1

a) Jagiellonów.
b) Piastów.
c) Habsburgów.

W którym roku książę sporządził ustawę sukcesyjną?2

a) pod koniec XI w.
b) w pierwszej połowie XII w.
c) w drugiej połowie XII w.

Zasada senioratu polegała na tym, że...3

Książę nie uwzględnił w podziale...4

a) najstarszy syn otrzymywał tytuł seniora.
b) synowie wybierali seniora spośród siebie.
c) dzielnica senioralna miała być dzielona między wszystkich synów.

a) Kazimierza.
b) Henryka.
c) Bolesława.
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Przeczytaj uważnie pytania i zaznacz prawidłowe odpowiedzi.



Skutkiem testamentu, o którym mówi kronikarz, było...7

Senior to...8

a) utworzenie pierwszego arcybiskupstwa w Gnieźnie.
b) rozbicie dzielnicowe państwa Piastów.
c) wzmocnienie władzy centralnej w państwie Piastów.

a) synonim juniora. 
b) rodowód króla.
c) najstarszy przedstawiciel rodu.
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Na mocy testamentu księstwo dzielnicy krakowskiej i władzę zwierzchnią jako pierwszy 
objął...
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a) Władysław Wygnaniec.
b) Mieszko Stary.
c) Bolesław Kędzierzawy.

Dlaczego władca sporządził testament?5

a) Nie chciał dopuścić do walki o władzę między synami.
b) Chciał dać nauczkę swojemu bratu Zbigniewowi.
c) Chciał wydziedziczyć jednego z synów.


